

阳城县公安局

2023年法治政府建设工作情况的报告

2023年，在县委、县政府和市公安局的正确领导下，我局紧紧围绕“以人民为中心”的执法理念，牢牢抓住“法治政府建设”的核心指向，在提升公安队伍整体法治素质、开展防范打击专项行动、创新便民利民举措等方面出狠招、下硬功、走在前，赢得了人民群众的一致好评。现将相关工作情况汇报如下：

一、具体工作措施

（一）领导带头学法用法，精心组织周密部署。我局认真贯彻落实推进法治政府建设的具体要求，把依法行政作为重点工作来抓。根据人事变动，实时调整法治建设领导小组。为进一步深化公安机关执法规范化建设，加强内部执法监督管理，出台《阳城县公安局执法监督管理委员会工作规定》，制定《阳城县公安局党委理论中心组学习计划》，每周专题进行法律法规学习。

（二）坚持科学民主决策，完善行政决策程序。我局完善了重大决策合法性审查机制，对未经合法性审查或者审查不合法的，不得提交党委会议讨论、作出决策。我局聘用阳城县获泽律师事务所杨峰、姚云霞为常年法律顾问，起草、审查合同、出具法律意见、参与重大疑难复杂案件研究答复。

（三）大力开展岗位练兵，着力提升执法素质。围绕习总书记提升政法干部“五种能力”要求，制定了《阳城县公安局大培训大练兵工作方案》，本着“实用、实战、实效”的原则，利用“每周小课堂”“法治大讲堂”“新入警培训”“辅警培训”等时机，及时开展新的法律法规、典型案例以及办理刑事、行政案件程序规定专题培训，不断提升民警执法素养。

（四）加强社会治理，构建防控大格局，推进平安建设取得新成效。健全完善“一所两队两卡三站八区九线”巡防机制，对重点部位、主次干道、广场公园、背街小巷开展全方位巡逻防护，坚持“三警融合”，以街面警务站为支撑，对周边校园开展常态化护校护学，坚持就近处警原则，严格落实“1，3，5分钟”快速反应机制，坚持24小时屯警街面，实行有警接警、无警巡逻，动中备勤。

（五）深入推进法治宣传，提高群众法治意识。全年先后开展了“110”、“4.15”国家安全日、防范电信诈骗宣传、缉枪治爆、“6.26”国家禁毒日、“12.4”国家宪法日宣传等系列宣传活动，积极开展法治讲座和法治演讲“五进”宣传活动。利用“阳城公安”官方微信公众号，“平安阳城”抖音等新型传播方式，法治宣传直击一线。

（六）深入推进服务护航，高质量发展取得新突破。围绕中心，服务大局，结合公安主责主业，在办理户证、摩托车驾驶证、农家乐手续以及开通特殊群体“绿色窗口”等方

面，狠抓便民举措落实，群众办事更加方便快捷。身份证办理实现“就近办”，群众可在全县任一户籍窗口就近申领身份证，身份证缴费实现电子支付。

二、存在的问题

一是打击的能力和水平有待提升。电信网络诈骗案件侦破距离年初制定的“抓金主、端窝点、打平台、断资金”，实施全链条、集群式打击目标还有较大差距。二是社会治理信息化手段相对滞后。常住人口管理、流动人口、出租房屋管理等基层基础工作相对薄弱，农村治保组织在发展上不平衡。三是交通治理能力还需进一步提升。创建文明城市交通秩序方面仍需持续发力。

三、下一步打算

新的一年，我局将在县委、县政府和市公安局的坚强领导下，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的二十大精神，忠诚履职、担当作为，以更加坚定的信心，更加高昂的斗志，更加扎实的作风，在新的历史起点上奋力开创公安工作新局面，为全县经济高质量发展，社会和谐稳定做出新的更大的贡献！

四、本单位履行法院生效裁判情况

2023年，收到人民法院判决裁定共6份，均已履行。

2024年2月16日